



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времён

11 ИЮНЯ  
СРЕДА 2003

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

12 июня - День независимости России

## ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

12 июня в нашей стране отмечается государственный праздник Российской Федерации - День принятия Декларации о государственном суверенитете России (1990 г.).

За прошедшие годы наша страна, ее народы прошли трудный путь демократических преобразований. И это было непростое время.

Ставрополье - важнейший субъект Российской Федерации. Сегодня на нем лежит огромная ответственность как форпоста Отчизны на Юге страны, выполняющего миротворческие и стабилизирующие функции. Здесь проходят судьбоносные для россиян процессы, от которых во многом зависит настоящее и будущее страны.

Правительство Ставропольского края ак-

тивно развивает интеграционные тенденции, дружеские добрососедские отношения между республиками, краями и областями региона.

Мы вправе гордиться тем, что нам удалось сохранить не только все лучшее из прошлого, но и развить его в настоящем. Наметилось конструктивное сотрудничество между различными ветвями власти. Мы многое делаем для патриотического воспитания подрастающего поколения. Ведь именно ему передадим эстафету славных дел и начинаний. И в День России, анализируя пройденное, мы должны осознать - от поступков и действий каждого из нас зависит судьба Родины, ее благополучие и величие.

Александр ЧЕРНОГОРОВ, губернатор Ставропольского края.

## УВАЖАЕМЫЕ КИРОВЧАНЕ!

13 лет тому назад была принята Декларация о государственном суверенитете Российской Федерации.

И с тех пор этот день вошел в историю как День независимости России, как государственный праздник, объединяющий всех россиян в достижении главной цели - возрождения и процветания нашей великой Отчизны.

От вклада каждого из нас в созидание государства, от нашей общей ответственности за будущее Родины, за ее единство зависит, как быстро мы достигнем поставленной цели.

Не за горами выборы в Государственную

Думу Российской Федерации, в связи с этим заметно оживилась политическая жизнь в России. В течение последних десятилетий мы многократно участвовали в избирательных кампаниях различного уровня и, уверен, научились делать выбор. А это тоже характерная примета демократических преобразований в суверенном государстве.

От всей души поздравляю вас с праздником! Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и счастья каждой семье, радости и мира в каждом доме!

И пусть всем вам во всем сопутствует удача!

Пётр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

## ◆ Агроновости

## Слово свое сдержим

Неплохо поработал в истекшем году дружный коллектив нашей фермы: валовое производство молока составило 546 тонн при плане 481, от каждой фуражной коровы надоено по 3405 килограммов молока. Лидером трудового соревнования стала Елена Гавриленко, получившая от каждой фуражной коровы своей группы по 3812 килограммов молока, а всего почти 110 тонн при задании 80. На втором месте - Наталья Кузенская и на третьем - Наталья Шапошникова - они соответственно получили от каждой буренки по 3560 и 3456 килограммов молока.

Зимовку мы провели организованно, имеющийся прочный запас кормов позволил и в это напряженное время удерживать высокую продуктивность. Сейчас на ферме содержатся 160 фуражных коров, а всего с молодняком 362 головы. Из всего количества дойного стада - больше черно-пестрого скота. Сейчас в сутки надаиваем от каждой коровы по 13,3-13,4 килограмма молока, а Мария Гак и Елена Гавриленко и того больше - по 15 и 14 килограммов, соответственно.

С переводом животных на летнее содержание продуктивность заметно растет. Сейчас в рационе стада не только дёрть, шроты и сено, но и зелёные корма, которые в измельченном виде подвозятся с поля. Кроме того, мы гоняем животных на зелёные выпасы.

сы, где скармливаем много-летние травы, и пасется там скот до обеда. Правда, жирность молока колеблется от 3,3 до 3,5 процента - сказывается жаркая сухая погода.

У нас прекрасно работает и телятиница Надежда Трусова. На выращивании телят до месячного возраста она получает высокие привесы. А труд ее нелегкий: теленочек, как малое дитя, нуждается в особом уходе, правильном и своевременном кормлении по определенной схеме. После месячного возраста Надежда передает телят в другую группу доращивания, в надежные руки Галины Рusanовой. У этой телятиницы самое большое поголовье, которое содержится до случного возраста.

Невозможно себе представить ферму без нашего механизатора, работающего на тракторе с кормораздатчиком, Валерия Бердникова. Своевременно отвозят молоко на Георгиевский молзавод водитель Николай Горбанев и его напарник Андрей Исманский. Уже много лет работают у нас лаборантка Антонина Шамрай, ветврач Александр Пролетарский.

Приятно отметить, что все долги перед нами по зарплате хозяйство погасило. С первого апреля повысилась зарплата у всех животноводов, специалистов и заведующих фермами, и причем существенно.

Сергей ХАРЧЕНКО, заведующий МТФ №3 ОАО "Коммаяк".

## ◆ Районный фестиваль

Пятница, 6 июня.  
Зал ДК им. С.М. Романко заполнится людьми: и взрослыми, и детьми. Здесь проходит районный фестиваль семейной культуры "Мир - одна семья".

Ведущая Екатерина Кузменко объявляет программу и просит зрителей поддержать аплодисментами тех, кто будет представлять семьи города и района на сцене, обещает, что сегодня зрителей ждет встреча с уникальными семьями и будет определена "золотая" семья района.

И вот - начало фестиваля. Избирается жюри во главе с Любовью Павловной Стеховой, заведующей отделом по социальным вопросам райгосадминистрации. Первая часть программы - свадебный обряд "Выкуп невесты", сватовство, как перед настоящей свадьбой. Здесь и музыка, и танцы, и угощение. Включается фонограмма песни "Под крышей дома твоего", высвечивается эмблема "Мир - одна семья".

Что же это за понятие - семья? "Это серьезное слово", - говорит ведущая, - и включает в себя целую жизненную философию. Это наша пристань, наша крепость, защищающая

## ◆ "Прямая линия" Анонс

Уважаемые читатели! Во вторник, на прошлой неделе, в редакции нашей газеты состоялась "прямая линия" с главой Кировской районной государственной администрации Петром Васильевичем Кожиным. Многие из вас в тот день, набрав звездный номер, смогли задать свои вопросы один на один и получить на них ответы. Но так как многие вопросы касались не только личных проблем конкретных граждан, но и жизни района в целом, думаем, узнать ответы на них будет интересно всем. А потому - открывайте страницы 2-ю и 3-ю и читайте.

## Уважаемые кировчане!



Подписаться на нашу газету на II полугодие 2003 года вы сможете до 25 июня.

Вас с нетерпением ждут в каждом отделении почтовой связи. А если вы пожелаете, почтальон оформит вам подписку прямо у вас дома и даже по телефону.

## ПОТОРОПИТЕСЬ!

Цена - 53 рубля 90 копеек.

## "Мир - одна семья"

от невзгод. Наладить счастливый семейный очаг не просто, и мы приоткроем занесу над секретами семейного счастья". И далее чествуются супружеские пары, которые в любви и согласии прожили вместе не один год, воспитывают детей и внуков. 15 лет совместной жизни у Елены и Юрия Майоровых, 20 у Марини и Виктора Андрющенко, 25 у Надежды и Виктора Бабкиных. До королевой свадьбы (35 лет) дожили Лидия и Владимир Бондаревы, Иван и Любовь Ковалевы. Рубиновую свадьбу (40 лет) отметили Мария и Анатолий Хустовы, а также Михаил и Евгения Карнауховы, сапфировую (45 лет) Сергей и Александра Онищенко. А золотая свадьба улыбнулась Михаилу и Евдокии Константиновым - им вручили фарфоровый чайный сервиз.

Много добрых слов и пожеланий прозвучало в честь семейных пар-юбиляров. Разные празднуются годовщины со дня свадьбы, но независимо, какой юбилей - ситцевый или стеклянный, серебряный или золотой - всех объединяет одно: семейный очаг, общий дом и, конечно же, самое высокое чувство - любовь!

Большой интерес вызвал конкурс семьи - самой друж-

ной, идеальной и творческой с ее родословной. На сцену приглашаются прибывшие в полном составе семьи Елистратовых из Марьинской и Гриценко из Коммаяка. Семью Елистратовых представляют ее глава Сергей и супруга Вера, двое детей - Семен и Мария, а еще их бабушка. Семью Гриценко - сама Светлана, дети - десятилетний Александр и четырехлетняя Диана, золовка Валентина Скларова. На экране демонстрируется видеофильм о семье Елистратовых. Вера Елистратова прекрасно знает не только свою, но и мужскую родословную, и может долго рассказывать отдельные эпизоды из жизни. Было что рассказать и Светлане Гриценко.

Ну а потом прошел конкурс "Сам себе режиссер". спортивная эстафета, было и домашнее задание.

Жюри подвело итоги фестиваля и наибольшее количество баллов определило семью Елистратовых - 27,5 и 25 - семью Гриценко. Семьи получили дипломы и призы. Титул "Золотой семьи" завоевали Елистратовы.

Праздник семейной культуры удался, и думается, он получит свое продолжение.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ От первого лица



# “Прямая линия” с главой



К “прямой линии”, заявленной за неделю, все пришли подготовленными. Те, кто боялись, - как оказалось, не без оснований, - что не смогут “пробиться” к самому главе, звонили заранее и оставляли свои вопросы в редакции. С ними глава познакомился предварительно.

- Ой, это Петр Васильевич? Ну слава Богу! - С утра звоню - не могу дозвониться! - то и дело звучало из телефонной трубки. Ничего удивительного: за три часа на “прямую линию” с главой райгосадминистрации поступило 42 звонка, и перерыв между ними составлял ровно столько секунд, сколько занимает набор номера. Большинство звонивших задавали по два-три вопроса, некоторые из них повторялись. И по всему было видно: волнуют людей не только личные, но и общественно значимые проблемы. А впрочем, для каждого его “гвоздь в сапоге” - самый важный, и это естественно: жизнь, никуда не денешься. Жаловались люди на маленькую пенсию и плохих соседей, просили поставить забор или принять долевое участие в издании книги. Многих глава приглашал на прием (не все можно решить по телефону), разобраться и помочь обещал каждому. Поэтому завершался разговор, как правило, “большим спасибо”, а иногда и “дай Вам Бог здоровья”.

Но о чём бы ни шла речь, будь то личные просьбы, предложения, жалобы или критика, беседа велась корректно и по-деловому, в доброжелательном тоне.

Встреча наша началась несколько раньше назначенного времени, и поэтому мы воспользовались своим “служебным положением” и с глазу на глаз расспросили Петра Васильевича о том, как сегодня развивается экономика района. Тем более, что, как мы предполагали, большинство вопросов, заданных нашими читателями, упирается именно в экономику.

Вот что он нам рассказал:

- Итоги социально-экономического развития Кировского района за I квартал 2003 года свидетельствуют о положительных тенденциях в жизни населения района.

Сегодня в районе максимально снижена социальная напряженность. Выплата пенсий производится в установленные сроки, значительно сократилась задолженность по выплате государственных ежемесячных пособий на ребенка, отсутствует задолженность по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы. Наведен порядок в предоставлении льгот различным категориям граждан, а также предоставлении субсидий по оплате коммунальных услуг малоимущим гражданам. В г. Новопавловске восстановлено движение пассажирского транспорта. Принимаемые меры позволяют сохранить цену на хлеб до нового урожая.

Средняя заработка плата составила 1975,6 рубля, т.е. выросла на 30,5 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Растет покупательская способность населения. Так, товарооборот увеличился на 9,6 %, сумма предоставленных платных услуг на 38 %. Сданы в эксплуатацию 73 жилых дома общей площадью 6570 кв. м, что на 1500 кв. м больше, чем в I квартале 2002 года.

Постепенно восстанавливается работа промышленных предприятий, распо-

ложенных на территории района. Взрос выпуск товаров и услуг крупными и средними предприятиями в сравнении с I кварталом 2002 года на 15,9 %. Возвращен выпуск собственной молочной продукции на ООО “Молочник”. Вновь запущена линия по разливу минеральной воды в 000 “Минвода”. Ведется постоянная работа по привлечению инвесторов в различные отрасли промышленности и сельского хозяйства.

Все это позволяет увеличивать доходы в бюджет. За 5 месяцев 2003 года план по назначенным налоговым поступлениям выполнен на 115 %.

Вместе с тем есть много проблем, которые требуют разрешения. Это такие, как ремонт центральной районной больницы, кровли Дворца культуры, строительство и реконструкция школ, проблемы с водоснабжением в населенных пунктах и многие другие, над решением которых работает районная администрация.

**В 9.00 начала работать “прямая линия”.**

Самыми активными оказались пенсионеры, а из населенных пунктов - Новопавловск. Оттуда и поступил первый звонок.

- Я живу у ж/д вокзала, пешком через город шагать далеко, а на маршрутке каждый раз платят 4 рубля. Почему я не могу по удостоверению “Ветерана труда” проехать? Да и все так, и инвалиды войны платят.

- Вы правы, льготы никто не отменял, и если вам отказали в их предоставлении - это неправильно. Специально для этих целей мы сейчас выделяем 40 тысяч рублей. Сумма, быть может, не очень большая, но она компенсирует затраты транспортному предприятию, а людям даст возможность воспользоваться правом льготного проезда.

- И еще. В ноябре газовики подняли

цену на газ, в феврале - еще, - продолжает Любовь Михайловна САЛОВА. - За профилактику на 100% увеличилась плата. Почему? Они что, в два раза лучше обслуживать стали?

- Полностью с вами согласен. Все население России возмущается постоянным повышением тарифов и справедливо возмущается. Повлиять на это мне как главе района очень и очень сложно. Но могу сказать: подписывая договор с монополистами, мы как потребители должны быть внимательными. Вопрос об оплате за техобслуживание там оговаривается. Прежде чем поставить свою подпись, проконсультируйтесь с юристом или не подписывайте. А почему плата выросла на 100%, мы проверим. В любом случае платить за техобслуживание надо только после проведения обслуживания, за невыполненную работу платить не надо.

- Я инвалид войны Иван Григорьевич МОИСЕЕНКО. Живу на улице Победы. Улица наша - одна из самых страшных, вся в ухабах. Обещали нам ее преобразить. Но когда это будет? Ходим по грязи, спотыкаемся... Двое ветеранов уже умерли, так и не дожили до лучших времен...

- Вопрос понятен. Думаю, вместе с главой города В.Ф. Кузнецовым мы решим его. Дорожников обязаны обязательно направить, ухабов не будет, но асфальт постелить сложнее, это большие затраты. Пообещать и не сделать - не могу. Но что в наших силах - сделаем, может быть, и тротуар предусмотрим.

- А остановки автобусные почему ломают? Вон, на Ставропольской, возле пищекомбината, сломали, дорожку кирпичами засыпали - и дела никому нет!

- Согласен с вами. В этом вопросе городу надо еще много работать. И, очевидно, жителям города не мешает познакомиться с планом благоустройства Новопавловска.

Из этой же “оперы” был следующий вопрос. Жительница улицы Мира Полина на Максимовна МИЦУКОВА жаловалась на шатающийся электрический столб (упадет - крышу завалит) и на плачевное состояние детской площадки на стыке улиц Широкой и Советской: тротуаров нет, выбоины, площадка не освещена. И здесь глава обещал сделать все, чтобы вопрос был в ближайшее время снят.

**РОМАНОВУ** (имя она не назвала) из Зольской волнивала, когда, наконец, нормально заработает карьер в Зольской и начнет делать отчисления в местный бюджет, а люди выйдут из вынужденных отпусков?

- Там три собственника: государство в лице минимущества, РАО ЕЭС России и “Итерра”. Длительное время идет имущественный спор: хозяева не могут разобраться, кто из них больше сделал и должен управлять карьером. Идут бесконечные суды. Я подал заявку провести судебно-бухгалтерскую экспертизу. Она назначена на июнь. А на недавнем заседании совета директоров РАО ЕЭС решено отказатьться от карьера и передать кому-то свою часть. И хотя карьер долгоостоял и бюджеты станицы и края понесли большие потери, сейчас он работает и в ближайшее время выйдет на полную мощность.

Многих беспокоило, подорожает ли в районе хлеб.

Глава ответил:

- Нет. Мы все делаем, чтобы подорожания не было, и такая возможность у нас есть. В свое время хлебобаки не заботились запастись зерном, когда тонна стоила максимум полторы тысячи рублей. Сегодня даже зерно третьего класса стоит вдвое дороже, плюс выросли цены на электроэнергию. Но нам, в хлебном районе, при таком урожае в прошлом году поднимать цену на хлебстыдно. И до нового урожая цена буханки останется прежней. Для этого мы берем товарный кредит в двести тонн зерна для районного пищекомбината. А вот что будет дальше - сказать сложно.

Сегодня, к сожалению, цены на хлеб по всей России не прогнозированы.

- Когда в Новопавловку прекратится беспоребный подвоз водки из Кабарды и Осетии? - с места в карьер начала Лидия Ивановна СМИРНОВА.

- Милиция прекрасно знает, где кто продает...

- Ситуация на алкогольном рынке очень сложная. Писали об этом и в газете, называли “телефоны доверия” - и в милиции, и в администрации. Люди стали звонить. За последнее время конфисковано более 50 тысяч бутылок спиртосодержащей смеси...

- И куда она делась? Я знаю, сама милиция ее списывала и продавала!

- Нет, решением суда все изымается и уничтожается. Недавно наш район был одним из самых “непьющих” (на бумаге), по статистике на человека приходилось полтора литра алкоголя. Сегодня эта цифра - четыре литра. Это означает, что продукция стала официально продаваться в магазинах, и доход идет в казну. И, думаю, с вашей помощью мы все здесь наладим.

- А жилищно-коммунальная реформа! - не унималась Лидия Ивановна. - Цены повышают, и тут же растут зарплаты у энергетиков и коммунальщиков!

- Да. Вы правы. К сожалению, большая часть существующих сегодня законов защищает монополистов. Мы стараемся, чтобы у нас в районе повышение тарифов проходило как можно более плавно, но не всегда можно влиять на эти процессы на местном уровне. А мое мнение: реформа не должна проводиться ради реформы и за счет населения.

- А безработица какая! Молодежь идет в торговлю, к частникам. Зарплата маленькая, прав никаких, стаж не идет...

- Если у вас есть конкретные сведения об ущемлении прав работающих, назовите, мы проверим.

Будет ли развиваться промышленность, спрашивал Владимир ЧЕРНЫШОВ.

- На пищекомбинате буквально неделю назад открылся цех по разливу минеральной воды. Сейчас там работают 24 человека, будет 40 рабочих мест. “Молочник” запустил линию по производству кисломолочной продукции: йогурты, кефир. В Марьинской скоро откроется молочный завод. Там только сырьё будут производить 19 видов! А перерабатывающая мощность - более 20 тонн молока в сутки. Заработает в этом году и хладокомбинат. Заключен договор с фирмой “Байсад” о выпуске колбас и другой продукции, уже завозится новое оборудование. И еще целый ряд программ, которые находятся в разработке и согласовываются с правительством края. Думаю, в этом вопросе мы все должны действовать активно: и предприниматели, и администрация - тогда будет толк.

Фермеры спрашивали, можно ли под залог своего пая взять кредит до ста тысяч рублей, конечно, при условии соблюдения требований к банковскому кредиту?

Оказалось - нельзя. Статья 63 закона “Об ипотеке” запрещает залог сельхозугодий из состава земель сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и полевых земельных участков личных подсобных хозяйств.

- Почему так часто меняется руководство ГПЗ “Комсомолец”? - интересовались жители поселка.

- Все должно быть в рамках закона, нравится это кому-то или нет. Приехала ко мне делегация от племзавода: “Не хотим этого начальника, и все. Хотим вот этого”. “Почему?”, - спрашивала. “А потому что наш”. “Есть у него своя программа?” “Нет”. “Уверены, что выведет он хозяйство из кризиса?” “Не уверены, но хотим его”. Только за май 140 голов скота пущено под нож! Разве это допустимо? И наша задача - сделать так, чтобы работа в хозяйстве вошла в нормальное русло, но, повторюсь, сделать это надо в рамках закона.

# райгосадминистрации П. Кожиным

Немало нашлось обеспокоенных состоянием ДК: крыша течет, отопление не работает, по зданию идут трещины. И с этим Петр Васильевич согласился.

- Сейчас готовится проектно-сметная документация, - сказал он, - и ДК города, я надеюсь, войдет в План первоочередных действий губернатора края на 2004 год. Тогда и сделаем капитальный ремонт. А пока мы выделяем около 500 тысяч рублей на текущий ремонт.

- Я из Советской, ЕРОШЕНКО Нина Сергеевна. Колхоз у нас на грани распада. Один новоиспеченный фермер незаконно захватил основную кормовую базу, животноводство осталось без кормов. Я имею в виду пятую бригаду.

- Буквально вчера ко мне приходили дядки, тоже жаловались. В Советскую выезжала бригада специалистов, разбирались. Оказалось, 90 процентов всех вопросов можно решить на месте, для этого глава и фермеры должны сесть за стол и разрешить все споры. У них почему-то не получается. В ближайшее время приеду в станицу и, думаю, мы эти вопросы решим. Приложу все усилия, чтобы поголовье не уничтожили.

Может ли райадминистрация влиять на выбор инвестора? Об этом спрашивала Наталья СОЛОВЬЕВА из Коммаяка.

- Выбирают инвестора трудовые коллегии предприятий. На общем собрании акционеры или дольщики сами решают, кого звать. Мы можем только рекомендовать. Для этого запрашиваем бизнес-планы, чтобы знать о финансово-экономическом состоянии инвестора. Практика такая начата с этого года. Есть тут законодательные проблемы. Но последнее слово - все же за колхозниками.

- И по воде. Народ бунтует. Ходят слухи, что воду в Коммаяке хочет забрать в свои руки частник.

- Я получил письма от ОАО "Коммаяк". Они готовят передачу водоснабжения в государственную собственность. ГУП ЖКХ поручено срочно изучить и решить вопрос о приеме коммуникаций на баланс. Я не сторонник передачи таких объектов в частные руки. В этом случае возможны спекуляции, как в Зольской с газом. Мое мнение: такие объекты должны быть либо государственными, либо муниципальными. И тут я могу повлиять и повлияю, чтобы водоснабжение отшло от водоканала. Вопрос этот включен в повестку ближайшего заседания районного Совета безопасности. Материалы с него мы опубликуем.

И тут же новый звонок: еще одно хозяйство, еще одна болевая точка.

На грани банкротства "Нива", что будет с людьми?

- Положение действительно очень сложное. Решения, которые принимаются сегодня общим собранием, не устраивают ни райадминистрацию, ни пенсионеров хозяйства, ни многих работающих. Но последнее слово - за общим собранием. Вот решили ликвидировать молочное поголовье, не осенять телок. Вызвал председателя. Он прикрывается решением собрания: "Колхозники считают, что животноводство убыточно, фермы не нужны". Глубочайшая ошибка! Вмешались. Сейчас фермы нормально работают и надаивают молока значительно больше, чем в других хозяйствах. А по финансовому состоянию "Нива", конечно, подошла к банкротству: 40 миллионов долга. Администрация района делает все, чтобы не допустить банкротства, потому что у внешнего управления одна задача - расплатиться с кредиторами. А значит, все пойдет с молотка. Я был на собрании колхозников, предложил создать комиссию, которая изучила бы все возможные пути реорганизации хозяйства. Районные структуры тут помогут. И что? Комиссия создана, но ничего не делает. Самые труженики пассивны. А ведь решается их судьба.

- Почему у нас в городе и районе самые высокие цены на все? Мне 66 лет, между прочим, но я часто езжу в

Прохладный, Георгиевск, везде на треть дешевле!.. Николай Васильевич меня зовут...

- Мы не имеем права устанавливать цены ни на рынках, ни в магазинах, это противозаконно. Что цены высокие - согласен. Должно больше работать наших предприятий, продаваться нашей продукции, и она будет дешевле. А потом: ведь мы покупаем по такой цене, значит, соглашаемся. В Георгиевске, если цену повысят - народ не берет.

- Вы отчасти правы. Но только отчасти! - не соглашается оппонент. - Приведу пример. Стоят в Прохладном двадцать "КамАЗов", картофель продают. Вы бы видели этот картофель! И отдают по десять, даже по семь рублей. Я подошел и говорю: "Вы бы в Новопавловск поехали, расхватают". А они: "Передай привет вашим ментам и администрации: к вам пока на рынок доедешь, без штанов останешься". А цемент! У продавцов не добьешься, сколько килограмм стоит. Спекуляция явная! И по хлебу. Его же есть нельзя, ножомрезать - разваливается. Почему маринский хлеб отвечает всем нормам, с колхозной пекарни - тоже, а остальные "шарманят"?

- Давайте информацию, где и когда. Будем подключать санэпидстанцию, проводить проверки.

Обещает глава проверить и остальные замечания, в частности, цену на цемент.

- Новый начальник РОВД пришел и писал в газете, что пост ГАИ из города перенесут в другое место, - начинает Виктор Иванович ТИМОШЕНКО.

- Я и сам писал. Определили, и куда вынести (за Комсомолец), и работы начали проводить. Но тут возник вопрос строительства объездной дороги, чтобы "КамАЗы" с гравием не шли по городу. И чтобы не нести лишние затраты, решили с постом немножко подождать: пока примут окончательный вариант проекта, и к нему уже привязываться. В этом году проект дороги утвердят обязательно.

"Дорожный вопрос" интересовал и жителя Маринской Николая Сергеевича КРАСНОУКОВА:

- Я живу на улице Центральной. В двух метрах идет дорога на Пятигорск. Это постоянные "КамАЗы", пыль страшная, у нас - маленькие внуки, напротив - детский сад. Думай, срочно надо строить объездную дорогу.

- Срочно не получится. Надо заказать проектно-сметную документацию. Стоит она дорого, а сама дорога - еще дороже. Источник финансирования найти очень сложно. Можно восстановить ту дорогу, которая есть. Это обещаю. Сейчас строится объездная дорога в Зольской, там - важнее (дома рушатся), следующий этап - в Новопавловске, а уже следующий - в Маринской.

- Ой, это из Горнозаводской амбулатории. А правда, что у нас будут открывать аптеку?

- Правда. Это будет государственная аптека, оснащенная современным оборудованием. А вы "за" или "против"?

- Да просто интересно, а нас куда?

- Квалифицированные специалисты всегда нужны. Кто работал, так и будет работать. Ведь мы не навредить хотим, а сделать лучше, чтобы предприятие было юридически самостоятельным, имело больше возможностей.

Надежда Васильевна БОРОДИНА спрашивала, появится ли новое здание у райвоенкомата. Сейчас он располагается в аварийном, да и транспорта своего нет...

- Да, действительно, здание не соответствует никаким требованиям. Сейчас сотрудники военкомата готовят проектно-сметную документацию - хотим включить реконструкцию этого объекта в План первоочередных действий губернатора на следующий год. Если не удастся, будем думать о переселении. А с транс-

портом - тут немножко недоработка руководства военкомата. Но попробуем помочь приобрести "газель". Проблема есть, будем ее решать. Я тоже хочу, чтобы военкомат у нас был таким, каким и должен быть.

- Здравствуйте. Слава Богу, звонили Маринская, ВАСИЛЕНКО Валентина Максимовна. У меня муж болен, очень нужен телефон. Стоим на очереди с 2000 года. Обращалась ко всем, до Черногорова. Обещали, как телефонная сеть станицы будет расширяться, в первую очередь нам поставят. И ничего. Вы, говорят, посреди улицы живете...

- Вы предварительно обращались, я с вашим вопросом познакомился. Работники электросвязи сказали, что нужно больше 17 тысяч рублей, чтобы подвести вам телефон. Поручу, чтобы еще раз внимательно просчитали (сам проверю смету), разобрались и постарались помочь. Номера на станции есть. В крайнем случае - сначала подключат по временной схеме, а потом переключат на постоянную.

И снова - город. Валентина Андреевна СЫРОВАТКО просила, чтобы заасфальтировали участок на перекрестке Комсомольской и Красной - три надцат лет на этом участке она портит велосипедные камеры. Лиана Борисовна КРАСНОУКОВА боится, что закроют "Ювенту": здание, где она расположена, принадлежит райпотребкооперации.

- Закрытия не допустим, - успокаивает глава. Нас тоже волнует судьба прогимназии. И губернатор поручил мне разобраться в этом вопросе. Постараюсь, чтобы здание и дальше принадлежало детям. Возможно, приобретем его в собственность.

- ДЮБКИН беспокоит. В газете был мой вопрос по лекарствам.

- Мы делаем так, чтобы в районе была не одна аптека, чтобы имелась возможность выбора, конкуренция была. Аптека №28 считается базовой, но есть и Маринская, и Комсомольская, и Советская...

- Я о другом. Тупиченко говорит, что мне не отпускают по рецепту в аптеке на территории больницы лекарства потому, что там не всякое лекарство может храниться. Но мое лекарство отпускают во всех аптеках, это он дал указание мне не отпускать...

- Хорошо, приходите, разберемся.

- И по телевизионным антеннам. Люди лазают, крыши портят. Будет ли коллектичная антenna?

- Это сложно. Таких проблем никто не ставил.

- Мы с бабушкой любим первый канал смотреть, а "Контакт" его забывает. Они говорят: "У вас телевизор плохой". Рядом люди живут, у них телевизор по последнему слову японской техники, у них то же...

- Я направлю к вам специалистов, они наладят, чтобы все каналы показывали.

- Нет, мне одному не надо, - отказывается Александр Васильевич.

- Я прочитала в газете: "Новопавловскрайгаз" предупреждает льготников, что при отсутствии показаний прибора учета претензии предъявляться не будут. Это что означает: у кого нет счетчика, тем льгот не будет?

- Льготы установлены законом, и в нем не оговорено - есть приборы учета или нет, если будут препятствовать в их получении - звоните, амешаюсь.

- И по субсидиям, Петр Васильевич. У меня пенсия 1005 рублей, а субсидию получаю меньше, чем те, у кого 1600. Хотелось бы знать, как она начисляется. Пусть в газете еще раз расскажут.

- Хорошо.

- ИСАЕВ Виктор Яковлевич, Коммаяк. Сын подал заявление о выделении участка под строительство. Не дают, говорят, в аренду надо брать.

- Сегодня законодательство такое.

Участок надо или купить, или взять в

аренду. Цены можно узнать в земельном комитете.

По поручению жильцов нескольких квартир (из Новопавловска) звонила Антонина Николаевна ЛЕБЕДЕВА:

- Нам надо провести новую электропроводку. В июле год будет, как мы заплатили и за кабель, и за работу. И ничего.

Нина Яковлевна КОЗЛОВА просила помочь внуку: живет в Терском, света и газа нет. Двое детей в школу ходят. Жена болеет. Инвалидность оформить не может. У него работы нет.

И снова глава обещает разобраться и помочь, записывает адреса и телефоны.

- Я медработник, сейчас на пенсии. Знаю, что по станицам, да и в городе, не хватает врачей. Без фельдшера остался хутор Курганный. Может ли районная власть оказывать материальную поддержку здравоохранению на селе хотя бы в содержании зданий?

- Вопросы финансирования очень сложные. Мы выделяем определенную сумму на медицину, с каждым годом сумма эта увеличивается, но на все не хватает. Я обещаю, что побываю в каждой больнице, амбулатории, фельдшерско-акушерском пункте. Посмотрю, что могут сделать местные главы, что район. Небольшие средства в бюджет заложены на эти цели. Определимся, где нужнее, туда и направим.

- Это туда я попала? Хочу пожалиться, - так и сказала Евдокия Яковлевна КУРАКИНА. - Пенсия - 800 рублей. Помощи нет, детей нет, муж умер - всю войну прошел. Я инвалид II группы. Всю жизнь болела, ничего не заработала. За коммунальные много платить, остается на хлеб и все. Можно ли мне хоть какую-то помочь?

Последним был звонок с улицы Путейской г. Новопавловска:

- Звоним с утра. У нас тут живут почти одни пенсионеры. И со 2-го по 22-й номер летом воды не бывает. Трубы, видно, забились, надо менять.

Одним словом, вопросов - море. Для многих "прямая линия" стала средством заявить о себе, попросить о помощи. Самой разной: починить забор или получить звание "Ветеран труда", которое "при коммунистах заработала, а демократы не отдают".

Для других - возможность пожаловаться: на задержку зарплаты в ООО "Кировский РИВЦ" и невыплату расчетных Зольской опытной станцией, на неразбериху с выплатой компенсации по "Чеченским" вкладам, на плохое водоснабжение и невозможность воспользоваться льготами на лекарства, как жаловалась, например, Иван Стефанович КОЛЯРОВ, инвалид II группы: "Бесплатные рецепты так и не выписывают. Лежал с осложнением в больнице - за все плати. И участковый врач не выписывает..."

Некоторые считали, что только глава района, и никто другой, должен помочь поделить дом с бывшей женой или разобраться с соседом, который поставил туалет в метре от межи. Что тут скажешь? До туалетов, может, доходить и не стоит, но ведь большое начинается с малого, и жизни района не представишь полно, не зная, что заботит живущих в нем людей. Поэтому, думается, общение это было очень и очень полезным и нужным не только для тех, кто просил о помощи, но и для того, кто вел этот нелегкий диалог, - главы Кировской районной государственной администрации П.В. Кожина.

Нам остается лишь добавить, что на вопросы тех кировчан, которым не удалось дозвониться главе во время "прямой линии" и они сообщили их по другим телефонам редакции, мы опубликуем ответы на страницах нашей газеты несколько позже.

Записала Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Ваше здоровье

Весна в этом году выдалась поздняя, поэтому клещи активизировались только к концу первой декады мая. Но быстро наверстали упущенное, причем с лихвой. Уже к концу мая 73 жителя района обратились к врачам из-за укуса клеща, а в целом по краю эта цифра перевалила за тысячу. И при этом надо учсть, что обращаются за помощью не все! А зря: смертность от крымской геморрагической лихорадки составляет 50%.

С каждым годом заболеваемость становится все больше. Так, в прошлом году заболеваемость выросла в два с лишним раза и составила 54 случая против 29 в 2001-м. А в этом году краевой противоучимый институт прогнозирует, ни много ни мало, до 200 случаев лихорадки. Подтверждатся ли прогнозы, мы узнаем лишь в сентябре. А пока диагноз “Крымская лихорадка” поставлен двум жителям края. И один из них (девочка 15-и лет из с. Лысогорка Ми-

нераловодского района) умер. Увеличился и ареал распространения клеща. Если пару лет назад он предпочитал степные районы, а те, которые ближе к горам, в том числе и Кировский, считались благополучными, то теперь клещ добрался и до нас. Оказалось, что его активно переносят птицы семейства врановых. На одной вороне может обитать от 150 до 200 клещей. А летают вороньи везде...

Каковы же меры предосторожности? Самая радикальная - не бывать там, где живет клещ. Он стопроцентно живет в лесополосах, на пастбищах, в пойме реки Куры. Кура же, как известно, излюбленное место отдыха кировчан. И если вы все-таки решили туда пойти, оденьтесь правильно: наденьте закрытую обувь, брюки или другую плотную одежду. Можно воспользоваться repellентами, отпугивающими комаров, или специальными, типа “Пинника”. А после отдыха обяза-

тельно осмотрите себя. Если обнаружите клеща, ни в коем случае не снимайте его голыми руками! Лучше всего капнуть на него растительным или любым другим маслом, и он отпадет сам.

Да, яды, убивающие гиалема маргинатум (а попутно и некоторые другие живые организмы), есть. Есть и специальные средства для обработки животных - “Байтекс”, например, дающие гарантию на месяц. Казалось бы, примени их и живи спокойно, но... Проблема не в том, чем убить клеща, а в том, на какие средства это сделать. Таких денег в крае нет. А одними рекомендациями отстреливать грачей и ворон и разорять их гнезда дела не решить. Тем более, что птицы не только разносят клеща, но и в какой-то степени “отвлекают огонь на себя”. Остается одно: следи за собой, будь осторожен!

Герман ФАРАФОНОВ,  
врач-эпидемиолог Центра  
госсанэпиднадзора.

**Филиал Российской государственного гуманитарного университета в г. Георгиевске**  
объявляет набор по очной и заочной формам обучения по следующим специальностям:

021100 Юриспруденция  
020400 Психология  
060400 Финансы и кредит  
080800 Экономика и управление на предприятиях  
350800 Документоведение и документационное обеспечение управления  
06100 Государственное и муниципальное управление  
351400 Прикладная информатика в информационной сфере  
Студентам дневного отделения предоставляется отсрочка от службы в ВС РФ.

Лицензия на право ведения образовательной деятельности в сфере профессионального образования №24Г-1540 от 23 июля 2001 года.  
Всю интересующую вас информацию об обучении и работе филиала вы можете узнать: приемная комиссия тел./факс (87951) 2-32-58, подготовительные курсы тел./факс 2-32-58.

По адресу: 357820, Ставропольский край, г. Георгиевск, ул. Шоссейная, 14.

## ◆ К вашему столу

**Салат из зеленого лука с яйцом**

Сваренные вкрутую яйца очистить от скорлупы, нарезать кубиками, оставив 1 желток для соуса. Вымытый зеленый лук мелко нарезать и перемешать с яйцами.

Приготовить соус: желток тщательно растереть в чашке, размешать с горчицей до получения однородной массы и, не прекращая растирать, соединить с растительным маслом, заправить по вкусу солью, сахаром, перцем.

Заправить салат приготовленным соусом, украсить ломтиками помидоров или красным перцем.

Продукты: 150 г зеленого лука, 5 яиц, 4 ст. ложки растительного масла, 1 ст. ложка готовой горчицы, соль, сахар, перец по вкусу, помидоры, перец для украшения.

**Грибы в сметане**

Подготовленные свежие грибы нарезать ломтиками, посолить и, помешивая, обжарить в масле. В конце жарения добавить муку, перемешать, залить сметаной, посолить, довести до кипения. Перед подачей на стол посыпать грибы зеленью петрушкой или укропом.

Продукты: 500 г грибов, 1/2 стакана сметаны, 1 ч. ложка муки, 2 ст. ложки растительного масла, соль, зелень.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.  
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

**Конго-крымская: следи за собой!**

## ◆ Школа православия

**День Святой Троицы**

15 июня Православная церковь совершает празднование Дня Святой Троицы. В десятый день по Вознесении Иисуса Христа, когда все ученики Господа были собраны в Иерусалиме, в Сионской горнице, с небес внезапно был шум, как бы от несущегося сильного ветра. В это мгновение среди дома появилось над головами учеников и опустилось на них множество языков огненного цвета. Это не были действительно огненные языки: они имели только вид огня - лишь светили, но не жгли. Вместе с этими внешними явлениями последовало внутреннее, совершившееся в душах верующих события: все они исполнились Святого Духа. Как только Божественный огонь возгорелся в душах верующих, они исполнились восторга, и в ответ на дар неба вознесли хвалы и благодарения Богу, Великому в Своих благодеяниях к роду человеческому. В память чудесного и славного события этот день еще называется днем сошествия Святого Духа на апостолов.

В своих песнопениях и молитвословиях Церковь чествует и прославляет все три Лица Святой Троицы, участвовавшие в сошествии Святого Духа: Бога Отца, пославшего Святого Духа, Бога Сына Иисуса Христа, умолявшего Отца о послании Святого Духа, и Бога Святого Духа, сошедшего в виде огненных языков. Сошествие Святого Духа на верующих во Христа было завершением искупления и спасения Богом человека.

А перед этим днем, в субботу 14 июня, - Троицкая родительская суббота, когда совершается память всех усопших благочестивых православных христиан.

Молитва за усопшего - это наша жертва во имя его. Тех, кто поминает усопших, помя-

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

**КИСЛОВОДСКИЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА**

Лицензия Минобразования РФ № 24-0630 от 28.11.01 г. Свидетельство о государственной аккредитации № 0464 от 14.01.02 г.

Объявляет набор студентов по специальностям:

**ЮРИСПРУДЕНЦИЯ**

Специализация:

Государственно-правовая, Уголовно-правовая. Специальная программа: юриспруденция в сфере здравоохранения.

**Финансы и кредит**

Специализация:

Банки, банковское дело. Налоги и налогообложение. Финансовый менеджмент.

**Менеджмент организаций**

Специализация:

Менеджмент. Менеджмент в сфере здравоохранения.

**Вступительные экзамены с 15 июля.**

По окончании обучения выдается государственный диплом.

Отсрочка от службы в Вооруженных Силах.

Адрес института: г. Кисловодск, ул. Р. Люксембург, 42, тел.: (8-87937) 5-19-84, факс: 529-00.

Работники Управления сельского хозяйства Кировской районной государственной администрации выражают глубокие соболезнования председателю районного комитета по земельным ресурсам и землеустройству Тарасовой Галине Петровне по поводу смерти ее МАТЕРИ.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.